

特朗普称愿与伊朗会谈

伊核问题宜重回谈判桌



特朗普称愿与伊朗领导人会面 新华社发

据新华社电 美国总统特朗普7月30日表示,他愿意与伊朗领导人在“不设前提条件”的情况下会面。针对特朗普的表态,伊朗方面表示,美国若重回伊朗核协议,可为对话铺平道路。分析人士认为,特朗普上任以来对伊一直强硬施压,这次表态与其说是态度突变,不如说是在运用谈判策略探寻对方底线,寻求利益最大化。围绕伊核问题的争端已让地区局势不断紧张,各方应通过谈判减少敌意,化解分歧。

特朗普:会面可以在“任何时候”举行

7月30日,特朗普在白宫与到访的意大利总理孔特共同会见记者。当被问及是否愿意与伊朗总统鲁哈尼会面时,特朗普说:“如果他们(伊朗方面)想会面,那我们就会面。”他表示,不会为美伊领导人会面设定任何“前提条件”,会面可以在“任何时候”举行。

美国国家安全委员会发言人加雷特·马奎斯随后发表声明说,美国不会解除对伊朗的制裁,或与伊朗重新建立外交和商贸关系,除非德黑兰的政策发生明确持久改变。

针对特朗普的表态,伊朗总统顾问哈米德·阿布-塔利比表示,美国要与伊朗对话,应尊重伊朗国家权

利,减少对伊朗的敌意,并重回伊朗核协议。他表示,美国如果采取这样的措施,可为美伊对话铺平道路。

美国今年5月退出伊朗核问题全面协议后,重启对伊制裁,并要求各国11月起停止从伊朗进口石油。随后,美伊之间隔空互放“狠话”,火药味甚浓。

分析:双方重启谈判仍将面临多重障碍

分析人士认为,特朗普声称愿与伊方领导人会面,软硬两手无缝切换,是在运用谈判策略探寻对方态度和底线,寻求利益最大化。

从伊朗的反应来看,伊方并没有立刻拒绝与美方对话。随着美国重启制裁,伊朗经济受到较大冲击。西方媒体估计,受美方制裁影响,伊朗原油出口量至今年年底可能减少三分之二。

即便如此,双方重启谈判仍将面临多重障碍。首先,两国政治环境很难支持迅速对话。

卡内基国际和平基金会高级研究员布兰克说,当前伊朗政府中如有人试图与特朗普联系,都会受到狠批。美国方面,如果特朗普与鲁哈尼会面,也必然遭受国内鹰派和沙特阿拉伯、以色列等盟友批评。

围绕伊核协议,美伊近期的争执

不断升级,给地区局势平添不少火药味,让本已错综复杂、战乱难平的中东局势更加紧张。

此外,伊核问题还在不断加剧中东各国分化,形成了以伊朗和沙特为首的两大地区阵营。

可以说,局势一旦失控,双方将两败俱伤。这种结局,各方可能都不愿看到。这也说明,双方重启谈判仍将面临多重障碍,而非单边施压。

背景链接

2015年7月,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,但享有和平利用核能的权利,国际社会也将解除对伊朗实施的制裁。

今年5月8日,特朗普宣布,美国退出伊核协议,并重启对伊制裁。目前,伊朗仍留在伊核协议中。但伊朗官方表示,若伊朗方面在协议中的利益得不到维护将退出协议。

新西兰政坛上演“宝宝大战”

女总理阿德恩休完产假后“秀女”强势复出,反对党党首同天借社交媒体发布和宝宝等家人视频造势

代理总理职务的新西兰副总理兼外交部长温斯顿·彼得斯7月30日告诉媒体记者,总理杰辛达·阿德恩休完大约6周产假,定于8月2日复出上班。

彼得斯说,他定于8月1日晚前往新加坡出席东南亚国家联盟地区论坛,阿德恩将在“我所乘航班起飞后复出”。 羊晚



阿德恩休完产假后“秀女”(视频截图)



反对党党首同天发布和宝宝等家人视频造势(视频截图)

总理伴侣将在家中充任“全职奶爸”

阿德恩现年38岁,6月21日在新西兰北部城市奥克兰市一家医院诞下一名女婴。

阿德恩7月29日在社交媒体平台“脸书”上发布一段视频,宣告自己即将回归政坛。她在视频中说,家人“确实做得非常好”,只是还没有“规律可言”。“我能听到许多家长嘲笑这个提议,你怎么会让一个5周大的婴儿遵循生活规律,不过我们确实做得很好。”

阿德恩说,她复出后的第一周将关注“心理健康、环境以及贸易

相关的议题”。她保证,将“旗开得胜,我知道大家希望我们这样做”。阿德恩一边说一边用脚趾推动着摇篮。

阿德恩回到总理岗位后,她的伴侣、钓鱼节目主持人克拉克·盖福德将在家中充任“全职奶爸”。两人目前未婚。

英国《卫报》报道,阿德恩发布视频两个小时,新西兰第一大反对党国家党召开全国代表大会,党首西蒙·布里奇斯同样在社交媒体上发布他和宝宝等家人的视频。

网友:她一边摇摇篮,一边运行国家

新西兰媒体评论,阿德恩和布里奇斯在社交媒体上争相晒娃引发“宝宝之战”。《卫报》援引数名政治分析师的话报道,作为工党党首,阿德恩自拍视频非常“接地气”。她选择在这个时间点发布视频旨在释放她仍然掌控全局并即将回归的信号。

新西兰民众欢迎阿德恩复出。“脸书”用户乔安妮·约翰逊写道:“我爱这个能同时做多件事的人,她一边摇摇篮,一边运行国家,显示女

性可以既当母亲又当领导。”

阿德恩1980年出生,2008年进入议会,去年1月当选工党副领袖。7个月后,因工党时任领袖请辞,她被推选为新党首。阿德恩和工党虽然没有赢得去年9月议会选举,但凭借成功的组阁谈判,阿德恩成为新西兰第三任女总理。

阿德恩去年10月就任总理前几天发现怀孕,今年1月发布消息,成为新西兰迄今首名任内生育的女总理。

“引咎辞职”

马民航局局长因马航370客机事件空管疏漏辞职

据新华社电 有关马来西亚航空公司370航班客机失事的安全调查报告7月30日指称吉隆坡空管中心存在不合规的问题,马来西亚民航局局长爱兹哈尔丁7月31日因此宣布辞职。

爱兹哈尔丁发表声明说,尽管安全调查报告并未指出马航370客机失事是由民航局造成,但还是提到吉隆坡空管中心的运作存在不符合流程的问题。

“最严禁令”

法国将全面禁止初中以下学生在校园内使用手机

据新华社电 法国国民议会7月30日表决通过关于禁止幼儿园、小学和初中学生在校园内使用手机的法案。这一禁令将于今年9月开学时生效。

按照新规,在校小学生和初中生无论是在课堂上,还是在课外活动时均不得使用手机,除非出于教学目的,或是残疾儿童的特别需要。高中学校可自愿全部或部分执行此手机禁令。

除手机外,新法案还规定禁止使用包括平板电脑和手表在内的所有可联网的通信设备。

据法国媒体报道,法国约有86%的12岁至17岁的青少年拥有手机。新法案拥护者认为,学生滥用手机会分散其课堂注意力,影响课间体育活动,甚至会让他们受到暴力、色情等不良信息的影响。